

Připravila: Irena Jirků

Moje čtení

Andrea Gontkovičová je Slovenka, řídí společnost Philip Morris v České republice a čte si knížky v češtině, slovenštině i dalších jazycích.



Foto: HN - Lukáš Břina

Které knihy máte právě na nočním stolku?

Momentálně je to kniha Hemingway od Borise Gribanova. Dostala jsem se k ní přes film Woodyho Allena Půlnoc v Paříži, který popisuje život v onom čarovném městě ve 20. letech minulého století. Byl to zlatý věk, v Paříži se potkávali a umělecky inspirovali spisovatelé, malíři a sochaři... Právě v Hemingwayově životě sehrálo tohle město velmi důležitou roli. A o tom si teď čtu.

Boris Gribanov: Hemingway Obzor, 1973



Máte nějakého zvláště oblíbeného spisovatele?

Mám ráda Isaaca Basheve Singera a Archibalda Josepha Cronina. Každého proto, že hluboce porozuměl prostředí, ve kterém žil, poznal ho a psal o tom. Zručnost těchto autorů udělat z nás součást jejich knih a myšlení je obdivuhodná.

Co jste ráda četla, když jste byla ještě malá holka?

Milovala jsem třeba knihu Alfréd Hitchcock a tři pátrači, kterou napsal Robert Arthur jr. V dětství jsem také měla ráda seriál o Anně ze Zeleného domu od Lucy Maud Montgomeryové. A samozřejmě: Božena Němcová a její Babička! Tu jsem četla třikrát. Takže moje literární cesta se dá přirovnat k cestě kolem světa. Z Ameriky až na český venkov.

Robert Arthur jr.: Alfred Hitchcock a traja pátrači Mladé letá, 1986



Existuje kniha, o níž víte, že si ji ještě v tomhle životě určitě musíte přečíst?

Asi bych si ještě chtěla přečíst pár knih Julese Verna. Když jsem byla malá, bylo to to nejsilnější science fiction. Mám ráda lidi, kteří umí snít, mají odvalu, nebojí se. Ráda bych se podívala na Verneovy sny a vize v kontextu současného moderního světa, ve srovnání s našimi možnostmi.

Kterého zajímavého autora byste ráda pozvala v tomto roce na kávu, až nám to covid-19 dovolí?

Dařa bych si kávu s Yuvaem Noahem Hararim. Je to izraelský intelektuál, historik a profesor na univerzitě v Jeruzalémě. Nemám na něj konkrétní otázky, ale ráda bych s ním probírala několik témat z jeho knih Sapiens a Homo Deus. Ty knihy mi otevřely úplně nové horizonty a odkryly nový pohled na nás, lidi, na naši minulost, přítomnost a hlavně budoucnost. Velmi zajímavé.

Yuval Noah Harari: Sapiens - Stručné dějiny lidstva Leda, 2017



A se kterým autorem byste se nebála absolvovat desetihodinový let, nebo dokonce cestu kolem světa?

Cestu kolem světa bych ráda podnikla s Milanem Rúfusem. Povídali bychom si o hodnotách, které uznává a tak rád obhajuje. Je to kombinace lidské moudrosti, dobroty, lásky a také bolesti, jež je toho všeho bytostnou součástí. Ty hodnoty platí přitom pro všechny - mladé i starší, zamilované i opuštěné, matky, otce i děti.

Autorka je publicistkou, pracuje pro Nadaci Charty 77 - Konto Bariéry